I. megoldas. Eltekintve attol a felfelé iranyuldé nyomober6tsl, melyet a csé nyitott végének peremére a higany
gyakorol, mely vékony falu cs6 esetén elhanyagolhatéan kicsi, a csére a kdvetkezs er6k hatnak: a felss lezart feliiletére
lefelé hat a légnyomas kiviilrl (beliil vakuum van, ezt a feliiletet lefelé nem nyomja, tehat semmi), a nehézségi erd
lefelé, és a rugo felfelé hizo ereje. E harom erd tart egyensilyt. Igy, ha a legnyomas né, nénie kell a rugé altal kifejtett
er6nek is: a rugd megnylik.
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II. megoldas. Gondolatban vegyiik el a csészét a cs alol. Semmi valtozast nem észleliink, mert most a levegé
nyoméasa fogja a Hg-t a cs6ben tartani. Tehat a rugo6 altal jelzett hiazoerd a cs6 stulyanak és a levegs nyomasaval
egyensilyt tarto higanyoszlop silyanak Osszege, ez az erd tehat fligg a légnyomastol. Az eredmény azonos a fentivel.
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Megjegyzés. Eddig elhanyagoltuk a felhajtoerst, amely a higanyban levé cs6darabra hat. Ha a légnyomaés né, a csé-
szében siillyed a higanyszint, ugyanakkor a rugd megnyulik, a cs6 is valamennyivel lejjebb keriil. Ezek figyelembevétele
azonban csak a megnyulas mértékét befolyasolja.



